
Концепция за интегрирани териториални инвестиции № 

BG16FFPR003-2.001-0021 

Стратегия „Единно здраве“ за Северозападен регион 

Регионален съвет за развитие на Северозападен регион 

Общ размер на БФП: 52 485 511, 36 лв. 

Водещ партньор: Медицински  университет – Плевен 

Партньори: Община Плевен; УМБАЛ „Д-р Г. Странски“ 

ЕАД; Община Троян; МБАЛ – Троян ЕООД; СБАЛББ – Троян 

ЕООД; Община Ловеч; МБАЛ „Проф. П. Стоянов“ АД; 

Община Никопол; МБАЛ – Никопол ЕООД; Община Белене; 

МБАЛ – Белене ЕООД; Община Левски; МБАЛ – Левски 

ЕООД; Община Кнежа; МБАЛ – Кнежа ЕООД; Община 

Искър; Община Пордим; Община Тетевен; МБАЛ – Тетевен 

„Д-р А. Пешев“ ЕООД; НПГВМ „Проф. Д-р Д. Димов“; 

Министерство на здравеопазването; ЦКПМ3ДТРМИХ; АСМ 

в България – Плевен; Анкарски университет; ЕТ Глобал – 

шоп – Георги Николов; ЗП Ивайло Георгиев Николов 

Място на изпълнение:  

Плевен, Белене, Искър, Кнежа, 

Левски, Никопол, Пордим, Ловеч, 

Троян, Тетевен 



 Дейност 1: Изграждане на здравна инфраструктура в СЗР в контекста на 

общата стратегия за „Единно здраве“: 

Мярка 1: Закупуване на ново оборудване в болниците за диагностика на 

сърдечносъдови и онкологични заболявания, вкл. зали за телемедицина и 

телепатология (УМБАЛ – Плевен, МБАЛ – Ловеч, МБАЛ – Троян, МБАЛ – 

Никопол, МБАЛ – Белене, МБАЛ – Левски, МБАЛ – Кнежа, МБАЛ – Тетевен, 

СБАЛББ – Троян); 

Мярка 2: Изграждане и оборудване на диагностични кабинети за сърдечно-

съдови и онкологични заболявания (общини без функциониращи болници: 

Искър и Пордим); 

Мярка 3: Закупуване на мобилни кабинети (МБАЛ – Троян, МБАЛ – Ловеч, 

МБАЛ – Никопол, МБАЛ – Белене, МБАЛ – Левски, МБАЛ – Кнежа, МБАЛ – 

Тетевен, Община Пордим); 

Мярка 4: Закупуване на мобилни дефибрилатори (общини Ловеч, Троян, 

Никопол, Белене, Левски, Кнежа, Искър, Пордим и Тетевен - по 1 бр. и в община 

Плевен – 3 бр.) 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“ 



 Дейност 2: Надграждане на образователната инфраструктура  в 

СЗР в контекста на общата стратегия за „Единно здраве“: 

Мярка 1: Изграждане на нов факултет по ветеринарна медицина 

с клиника за дребни животни към МУ – Плевен (Факултетът ще 

се изгради върху незастроен и необлагороден терен в Плевен); 

Мярка 2: Модернизиране на учебната база за практически 

упражнения към НПГВМ – Ловеч (Съвременно оборудване и 

реновиране на учебна база за практически упражнения на 

НПГВМ – Ловеч в м. Тележене, община Ловеч) 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“ 



 Дейност 3: Изграждане на зелена градска инфраструктура и сигурност в 

обществените пространства и подобряване на енергийната ефективност в 

контекста на общата стратегия за „Единно здраве“: 

Мярка 1: Изграждане на обществени зони за отдих и зелени площи в община 

Плевен (основен ремонт на 9 обекта с обща площ около 5 хектара: площад-

градинка „Македония“, 6 детски/спортни площадки, парк „10 декември“, 

градинката пред стадион „Белите орли“, предгаров площад-градинка „Иван 

Мендиликов“; 

Мярка 2: Изграждане на обществени зони за отдих и зелени площи на 

територията на УМБАЛ – Плевен; 

Мярка 3: Изграждане на обществени зони за отдих и зелени площи на 

територията на МУ – Плевен; 

Мярка 4: Изграждане на обществени зони за отдих и зелени площи в община 

Ловеч (Места за отдих и спорт в междублокови пространства с площ 1850 кв. 

м, рехабилитация на езеро в парк „Стратеш“) 

Обща стойност на 

инвестициите  

51 266 148 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“ 



 Дейност: Развитие на дуалната система на обучение в контекста на 

общата стратегия за „Единно здраве“ (Дейността ще се приложи в 

НПГВМ „Проф. д-р Димитър Димов“ – Ловеч): 

Мярка 1: Допълнителна професионална подготовка за ученици от 

първи гимназиален етап и дуална форма на обучение на учениците 

от втори гимназиален етап. 

Обща стойност на 

инвестициите 

250 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Образование“ 



 Дейност: Подобряване на равния и навременен достъп до 

здравеопазване чрез провеждане на профилактични прегледи в 

по-малките населени места в СЗР в контекста на стратегия 

„Единно здраве“: 

 Мярка 1: Организиране на здравни кампании и 

осъществяване на профилактични прегледи в СЗР. 

Дейността ще обхване лица в неравностойно положение и техните 

семейства, възрастни и хора с увреждания в 10 партньорски 

общини: Ловеч, Троян, Никопол, Белене, Левски, Кнежа, Искър, 

Пордим, Плевен и Тетевен и в 4 съседни общини: Д. Дъбник, 

Д. Митрополия, Ябланица и Априлци 

Обща стойност на 

инвестициите 

1 000 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 



Резюме на КИТИ 

На база на стратегия за Единно здраве за хората, животните и растенията се прилага интердисциплинарен 

подход за решаване на проблемите на хуманното и ветеринарното здраве и околната среда в региона със 

следните дейности:  

1. ХУМАННА МЕДИЦИНА И ОБРАЗОВАНИЕ 

• Превенция и диагностика на сърдечносъдови и онкологични заболявания – закупуване на оборудване в 

болниците в Плевен, Ловеч, Троян, Никопол, Белене, Левски, Кнежа, Тетевен и създаване на диагностични 

кабинети  в Искър и Пордим, както и закупуване на  мобилни здравни кабинети в помощ на личните 

лекари. 

• Пилотно внедряване на телемедицината в СЗР за връзка между местните и областните здравни центрове, 

както и с мобилните кабинети. Зали за телемедицина ще бъдат изградени във всички 9 болници-партньори. 

• Превенция на тежките последици и риска от загуба на човешки живот при сърдечносъдови заболявания чрез 

закупуване и поставяне на мобилни дефибрилатори за първа помощ на ключови обществени места в 10-те 

общини-партньори. 



• Допълващи „меки мерки“: Ранна диагностика и превенция чрез провеждане на здравни кампании и 

профилактични прегледи на лица в неравностойно положение и техните семейства, възрастни и 

хора с увреждания в отдалечените населени места на 10-те общини-партньори, както и 4 прилежащи 

общини – Д. Митрополия, Д. Дъбник, Ябланица и Априлци, чрез мобилните кабинети и кадрова помощ 

от УМБАЛ – Плевен; 

• Надграждащи мерки: Развитие на медицински туризъм и утвърждаване на СЗР чрез МУ – Плевен, 

УМБАЛ – Плевен и така развита мрежа от клиники като здравна дестинация на национално и 

европейско ниво. 

• Надграждащи мерки: Развитие на клъстер за научноизследователска и развойна дейност в сферата на 

медицината. Чрез ползването на инфраструктурата и клиничните случаи за събиране на статистически 

данни, моделиране и тестове в Център за компетентност „Леонардо да Винчи“ ще се извършват 

изследвания в областта на телемедицината и персонализираната медицина.  



2. ВЕТЕРИНАРНА МЕДИЦИНА И ОБРАЗОВАНИЕ 

• Изграждане на образователна инфраструктура - Ветеринарен факултет и клиника за дребни животни 

към МУ-Плевен, какъвто няма в Северна България; изграждане на клиника за едри животни с база за 

практически упражнения в община Пордим и закупуване на мобилен ветеринарен кабинет 

 

• Модернизация на базата за практически упражнения на учениците от НПГВМ – Ловеч;  

Ще се подготвят квалифицирани кадри за животновъдството, ветеринарни клиники, зоопаркове, приюти за 

бездомни животни и пр.  

 

• Допълващи „меки мерки“: Провеждане на дуално обучение и кариерно ориентиране на учениците от 

НПГВМ – Ловеч.  

 

• Надграждащи мерки: Насърчаване на икономическата активност на МСП от региона – животновъди - чрез 

качествено обучение на кадри и предоставяне на услуги, вкл. чрез мобилен ветеринарен кабинет. 

 

• Надграждащи мерки: Постепенно ще се акумулира научен капацитет във ветеринарната област, който ще 

допринесе за разрастването на иновационния клъстер към ЦК „Леонардо да Винчи“ и във ветеринарния сектор.  
 



3. ПОДОБРЯВАНЕ НА ГРАДСКАТА СРЕДА, МЕСТНАТА ФЛОРА И ВРЪЗКАТА С ПРИРОДАТА 

• Изграждане на обществени зони за отдих и зелени площи в Община Плевен (Основен ремонт на 9 обекта 

с обща площ около 5 хектара: площад-градинка “Македония“, 6 детски/ спортни площадки, парк „10 

декември“, градинката пред стадион “Белите орли“, предгаров площад-градинка „Иван Мендиликов“; 

• Облагородяване и озеленяване на прилежащи зони към УМБАЛ – Плевен и предвидения за изграждане 

Ветеринарен факултет; 

• Спорт: Промотиране на спорта чрез изграждане на фитнеси на открито в облагородените градски части, 

което ще стимулира хората към повече физическа активност като част от мерките за превенция на 

сърдечносъдовите и онкологичните заболявания. 

• Околна среда: Внедряване на фотоволтаични панели при облагородяване на прилежащите пространства 

към УМБАЛ и Ветеринарния факултет (паркоместа с фотоволтаични панели), както и повишаване на 

енергийната ефективност на базата за практически упражнения на НПГВМ – Ловеч.  


